

培華寧夏慶研討班20載

霍震寰率團赴學員成果匯報會 李建華讚公僕經營培訓豐碩



■霍震寰(左)贈送培華30年紀念書刊予李建華。陳熙 攝

香港文匯報訊(記者 陳熙)香港培華教育基金會主辦的「中國高級公務員經濟管理研討班」喜慶20周年,20年來,共舉辦75期研討班,培訓學員逾3,000人。9月12日至9月15日,香港培華教育基金會常務委員會主席、港區全國人大代表、霍英東集團行政總裁霍震寰,應邀率團赴寧夏銀川,出席合作20周年學員成果匯報會及考察活動。在銀川期間,寧夏回族自治區黨委書記李建華親切會見了霍震寰一行,並高度讚揚培華教育基金會長期以來致力於內地改革開放和現代化建設,為內地培訓各類人才,其中寧夏多批財政、社會保障、綜合管理等領域幹部赴港培訓,取得了豐碩成果。他期望基金會一如既往地關心、支持寧夏發展,促進寧港務實合作交流,共同繁榮發展。

9月13日,培華項目合作20周年學員成果匯報會及座談會,於悅海賓館會議中心隆重舉行,國家人力資源和社會保障部副部長、國家外國專家局局長張建國,寧夏回族自治區黨委常委、自治區副主席李銳出席活動開幕禮。來自吉林、寧夏、青海、貴州、內蒙古、廣西8位學員代表,分享參加培訓的收穫與心得。

李銳:人才培訓獲佳績

李銳致辭時表示,近年寧夏不斷加強與香港的人才培訓合作,選派各領域的公務員赴港學習金融管理、城市規劃、社會服務、環境保護、公務員制度、廉政建設等方面的先進經驗,取得佳績。是次紀念活動為深化各方面合作搭建了更廣闊的平台。

張建國喜見學員遍及各省區

張建國表示,1994年,香港培華教育基金會與中國國際人才交流協會達成共識,共同實施「中國高級公務員經濟管理研討班」,搭建兩地人才交流合作平台,為祖國現代化建設,特別是推動西部地區經濟發展和人才培育作出重要貢獻。他說:「一件事情可以做20年,並跨越香港回歸前後,學員遍及祖國內地各省區,令人十分敬佩。」

霍震寰表示,「中國高級公務員經濟管理研討班」開辦以來,培華提供的培訓內容均以切合國家、社會及公務員的實際工作需要為出發點,再因應政策改變和社會需要適時調整。「開拓思路、更新觀念、感受差距。」是組織學員來港學習主要目的。通過此前三次追蹤考察,從學員的分享中可以看到,培華班在「開拓思路、感受差距」上,得到正面評價,這說明短期培訓班能針對性地把香港在行政管理和經濟發展中的實踐經驗與學員分享,並取得良好成效。

霍震寰:續秉承「育己樹人」宗旨

霍震寰續說:「20年來,75期研討班,3,000多名學員,這些簡單的數字,凝聚了培華之友、培華之師無數的心血和冀盼。」研討班有這樣的成績和口碑,與香港各大學、政府部門、社團、企業、各界人士和全體學員的鼎力支持密不可分。他向各位致謝,並表示該會將一如既往地秉承「育己樹人」宗旨,勉勵自己,鼓勵他人,共同為國家人才培育事業添磚加瓦。

當晚,李建華會見了張建國及霍震寰一行,對國家外國專家局和培華教育基金會長期以來給予寧夏的大力支持表示感謝。

他向大家介紹了寧夏經濟社會發展情況,讚揚香港培華教育基金會長期致力於為內地改革開放和現代化建設培訓各類人才,尤其是寧夏多批財政、社會保障、綜合管理等領域幹部赴港培訓,取得了豐碩成果。

李建華冀續支持寧夏發展

李建華希望國家外國專家局、香港培華教育基金會一如既往地關心、支持寧夏發展,特別是加大對人才培訓的支持力度,也希望香港企業家多走走、多看看,在寧夏優勢特色產業發展中尋找合作機遇,把香港資本優勢、管理優勢與寧夏資源優勢更緊密地結合起來,促進寧港務實合作交流,共同繁榮發展。

霍震寰表示,寧夏資源豐富、環境優美,到處都能感受到蓬勃發展的氣象。寧夏與香港具有很強的互補性,該會將繼續支援寧夏發展,致力搭建寧港合作平台,為寧夏引才引智、培育人才,為推動寧夏經濟社會發展方面多作貢獻。

徐廣國偕興國姚愛興屈冬玉參加會見

寧夏回族自治區黨委常委、銀川市委書記徐廣國,寧夏回族自治區黨委常委、組織部部長傅興國,自治區副主席姚愛興、屈冬玉參加會見。

培華代表團考察成員尚包括:第一副團長、該會副主席王敏剛,副團長、該會常務委員兼公關組主任方文雄,團員、常務委員兼公關組副主任王啟達、脫瑞康,常務委員胡經昌,霍陳琪琪,王周進娣,特邀嘉賓石齊平、徐岩、黎慧霞、卓穎愛、曾慶釵、王佩儀等。



■參加香港培華項目合作20周年成果匯報會的全體人員合影。

陳熙 攝



■培華項目合作20周年培訓成果座談會上,培華之師、培華之友出席。

陳熙 攝



■李建華(右二)會見張建國(右三)及霍震寰(右四)一行,徐廣國(右一)等陪同。

陳熙 攝



■張建國(左)與霍震寰分別代表培華和中國國際人才交流協會互贈紀念品。

陳熙 攝



■考察團行程緊湊而豐富,遊覽沙湖景區,乘小船、騎駱駝,遠眺戈壁,對寧夏的風光讚口不絕。

陳熙 攝



■霍震寰、霍陳琪琪、王周進娣摘大棗,感受田園生活。

陳熙 攝



■考察團參觀銀川濱河新區。

陳熙 攝

李兆基霍英東鄭裕彤等捐資興辦

香港培華教育基金會(簡稱「培華」),於1982年由李兆基、霍英東、鄭裕彤等香港各界愛國人士捐資興辦,以協助內地培訓專業人才為宗旨,屬於非牟利培訓機構。機構成立以來,致力為內地各行各業培訓優秀人才,贏得各界好評。

1994年以來,「培華」與中國國際人才交流協會經過友好協商後,在香港開始舉辦「中國高級公務員經濟管理研討班」項目。項目組織內地地區(特別是「老、少、邊、窮」地區)管理決策層領導幹部,到香港和廣東沿海地區進行系列培訓,以提高這些地區領導及幹部發展社會主義市場經濟的能力。

辦75期研討班 培訓逾3000人

20年來,「中國高級公務員經濟管理研討班」共舉辦75期,培訓學員逾3,000人,來自全國31個省份,30多個民族,成效顯著,碩果累累。

■記者 陳熙

導師石齊平徐岩談感受

作育英才

研討班導師來自本港各間大學以及不同領域的專家學者,師資雄厚,水準卓越。此次隨團的培華之師,有鳳凰衛視評論員石齊平、香港科技大學工商管理學院副院長徐岩等,於座談會上分享感受。

課重點更多放在中國改革開放上……折射出今日中國的崛起。」他感謝培華參與者以及他們的父輩提供平台,「兩岸三地尚未有一個能與之比擬的平台。」

憶與培華結緣過程

成果匯報會上,石齊平用一則小故事作開場白,憶述與培華結緣的過程,以及項目開展20年來的變遷,「20年前獲邀請到培華講課,談及台灣問題。那時,內地改革開放僅10多年,台灣已有『亞洲四小龍』之稱。20年後的今日,除非台灣發生了重大事件,我的講課內容基本上不會觸及台灣問題,講

科大盡力助國家發展

徐岩表示,培華理念與科大商學院十分吻合,都是希望培訓對象帶動整個團隊走向新高度,「這也是科大與培華從一開始就建立長期合作關係的原因。」他指這是一個很好的平台,為國家發展,科大盡自己一分力。培訓中,他看到了國家官員學習、訴求不斷變化,這對於科大商學院來說是一種挑戰,希望未來進一步加強合作。

■記者 陳熙



■考察團在森森蘭月谷酒莊前合影。

陳熙 攝



■方文雄(左三)等於森森提子園林體驗採摘水果。

陳熙 攝

飽覽著名景區 感受「塞上江南」

滿眼風光

「騎駱駝、品羊肉、遊沙漠」,考察團此行獲益良多,4天行程緊湊而豐富,既有商務考察,亦有輕鬆愉快的文化觀光。團員順道遊覽著名的景區——沙湖、賀蘭山、西夏王陵等。一眾培華之友、培華之師,在慶祝研討班舉辦20周年之餘,同時感受「塞上江南」的無限風光,對寧夏的風光讚口不絕。

八成團員初到寧夏

團長霍震寰攜夫人霍陳琪琪同行,笑言考察團80%人都是初次來到寧夏,「我也是第一次來,現在全國唯一沒去過的地方,就是西藏了。」

王敏剛感受絲路輝煌歷史

王敏剛隨夫人王周進娣同往,他指此行收穫很大,踏入寧夏土地,感受到絲綢之路的燦爛輝煌歷史,亦感悟到交通對時代變遷起着變革式的作用。

眾人在有「塞上明珠」之稱的沙湖景區乘小船、騎駱駝。沙漠與綠洲的完美結合,令人陶醉。他們前往賀蘭山下品嚐農家小菜,遠眺一望無際的戈壁。

■記者 陳熙